

民校加入 研招调剂

2012年研究生统考已经过去一个多月,根据往年经验2月底3月初,考研初试成绩将会公布,3月中旬大部分高校会划出复试分数线,届时将会有人欢喜有人愁。然而,没有进入复试的考生或者复试之后被刷的考生,只要符合相关条件,仍然可以通过调剂来获得读研的机会。那么,如何把握调剂机会就变得至关重要。

考研专家提醒,即使初试成绩较高,考生也应做好复试和调剂两种准备。有意调剂的考生应尽早准备,在正式调剂前要通过各种渠道了解院校调剂信息,主动出击。值得关注的是,今年有五所民办高校首次招收硕士研究生,并主要通过调剂来招生,对某些考生来讲,这可能不失为一个不错的选择。



2012年研究生统考结束后,走出考场的考生们。专家提醒,由于名校和热门专业竞争激烈,在等待成绩和复试分数线的同时,不管初试成绩如何,考生都要做好复试和调剂的两手准备。图/CFP

政策变化:三区并 为两区,调剂余地减小

今年考研调剂的政策与往年相比,一个重要变化是,国家复试分数线分区由过去的A、B、C三个分区调整为一、二两个分区,其中A区、B区合并为一区,C区改为二区。这一调整主要是因为各地区经济发展水平的差异日益缩小,原B、C区内也有部分招生单位的报考热度很高,实际复试分数线已远远超过国家线甚至A区线,老的分区方法已经不能客观反映最新的报考形势,对考生的引导作用不够明显。

“理论上讲,三区合并为两区,考生在择校和专业时会受到一定影响,调剂的余地减小,难度会有所增加。”北京新东方学校国内部考研规划专家刘细艳分析,

“等各种分数线公布之后,国家和学校还可能出台相关政策,考生应及时留意。”

海天考研首席全程策划专家张雪峰补充:“今年的管理类专硕,刚刚改成满分三分。按照往年的经验,如果学生报考的是管理类学术硕士,有机会调剂到专业硕士。而往年专业硕士的满分也是500分,这就给了一个可以和学术硕士分数线对接的调剂标准。今年管理类专硕的满分调整为300分后,报考管理类学术硕士的考生要调剂到专业硕士,其标准是否会低于管理类学术硕士的国家分数线,这是一个看点。”

尽早做好两手准备,积极获取调剂信息

对于考研成绩不理想,

有意向进行调剂的考生,考研教育网专家建议要通过网络、电话、人脉等各种途径积极获取最新的调剂信息。“需要注意的是,考生获得的信息要确保准确。考生应早做准备,建立人脉,最好能联系到所要调剂专业的导师。很多导师在选择调剂生时,是谁先到谁先复试,而不是对报名的调剂生统一安排复试,所以往往谁能抢占先机,谁成功的可能性就越大。”

刘细艳也认为,相关调剂信息一定要在第一时间获得。她同时提醒,不仅仅考研成绩不理想的考生要做好调剂准备,初试成绩较高的考生也应做好复试和调剂两手准备,因为名校、热门专业的竞争是非常激烈的,自以为成绩高也未必能过线,而且有些学校初试成绩前几名的学生也有可能被

淘汰,所以成绩高的考生也不可掉以轻心。这些考生可以提前准备一些材料,比如老师的推荐信、成绩单、论文等,这在复试和调剂中都有可能用得上。

“调剂是双向的,不仅考生选择院校,招不满名额的高校也会积极寻找需要调剂的考生。”考研教育网专家提醒,“因此,在复试调剂期间,考生也可将自己的调剂信息发布到正规的考研网站上。”

不宜在专业上做 过大的改变

对于如何在调剂时选择学校和专业,启航教育考研政策研究室主任潘志恒指出,理工科的专业性比较强,报考理工类专业的考生在调剂时最好以专业为主,可以关注报考的专业在一级学科下还有哪

些二级学科。除了报考的学校外,还可注意其他学校在相同一级学科下的不同二级学科专业。文科类考生的调剂选择面则广得多,除了相关专业外,也可关注不同类的学科,比如从教育学专业转到历史学专业等。

有些考生在调剂时会挑选那些比较冷门的、招不满的专业,这样看似调剂的成功率增大了,但也会为以后的研究生学习及就业埋下隐患。刘细艳建议,在调剂时不要病急乱投医,最好选择自己喜欢的、与所报专业相关的专业。

“根据我们多年的辅导经验来看,调剂一个非常重要的原则就是不能在专业上做过大的改变。”张雪峰说,“从专业的角度讲,调剂的学生只有两个选择,要么调剂到本专业或者相关专业,要

么调剂到本专业对应的专业硕士。实际上学校的选择也没有太大的余地,招不满的学校不管整体实力还是专业实力往往都不尽如人意。”

张雪峰认为,要想调剂一个比较好的学校,可以用这样的方法:登录研招网,点击硕士专业目录,首先找到自己这个一级学科全国哪些学校在招生,除去专业排名前三十的,除去985高校,再除去原A区省份的211工程大学和那些你不想去的地区的学校,剩下的学校的研究生院的网站都做收藏,从3月初开始每天关注这些学校的网站,时刻关注它们的调剂动态。期间,要把重点放在好的地区的非211工程大学和在经济欠发达地区省份排名前五名的学校。

(下转D04版)

责编 耿继秋 图编 高玮 美编 顾乐晓 责校 郭利琴




新东方前途出国
咨询·规划·申请 liuxue.xdf.cn

名校集结号 梦想正当时

新东方世界名校 留学巡展

3月4日(周日)
14:30-17:30

中关村皇冠假日酒店三层
席位有限 敬请预约 **62605599**

留学

帮你成为你想成为的那个人

前途

帮你成为让你骄傲的那个人

- **阵容庞大:** 美加英澳近百所世界名校供您精挑细选
- **专家助阵:** 新东方前途出国专家现场指点留学申请

- **全真体验:** 全球百强院校重磅集结现场面试评估
- **名师讲座:** 新东方名师解析全球名校留学趋势

现场精美大礼 现场抽取新东方2012-2013留学指南及TOEFL、IELTS精美光盘(数量有限,先到先得)

新东方前途出国咨询有限公司 ■ 中关村: 北京市海淀区海淀中街6号 新东方大厦6、7层 62605599 ■ 国贸: 北京市朝阳区东三环建外SOHO A座 2505室 59000326



留留学 一起来留学, 寻找留学同路人